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[ qapversite B el Licencen 2 dlinfdvistmee

Diprutenwit d'miorinedigus Al POLGA0NT

Algorithunigue et Stroctures do donnies
Exnmen b G8 janvier 2017

[rarée  LRA0 — Sans documeids

Exercice: 1 — Trh ot Coniplexite {6 points]

Chy preut slégrive 1o eri pag insertion de b g Evalite
o feit moitdrabieis
B TN 1 AT R 1% bos premers (3 — L alermonts du tablean sont 1és
A eyation ¢ on et s nanire gfgueniiclle le -tme Manans S Ealiledu (e

fes premitecs (F— L érmenis,
it Tlistrer letrepes inserhirn = oasiliquant Vo risltat de cheque itaration ée velin-o 1
i pavtir du ablean seivant @8 = {5.2.4,6.1.3;

iyt Chels sout les pathlives i 25 [aEImLILI Ge dipiacements d'alemeits que 14
sar shgorithme peut fraze Jors i brl ' tablean de o dlEmonts:

'n} Reéndiser on O e prosddare THI_TRSERT qui imipiemsnte seb algorithone. R

Exercicic T — Utillsation des piles ut files 5 poiats]

at Sott 2 une pile d'enziers; guel 62 Patat de b pile aprés fes operatioHs Euianiles
qLEVIEECET . EMPILERIL H ERPILER[T, £ EriPIcERLE, FT, pErILER] ]
EaelLER soMmET(F). P EMrd ERLS, Pl DEPILERLF ! DEPILER] ]

by Hbakiser Jes pplratinns EMPILER et DEPILER pour une plle i elémuay e oo AR Lo
un tablean Cotnrencer par Gefini lp typo de donnies.

cr Sobk B g e lentiers, que] et Datat i Al wpres bes epdrations spaemtes
St EVIDELF ) ENFILERILT. ExTILERIE.E L BN |;'.|=::j'r|:'.".r-'nli':.F'::mF:l-':-::—::J-"_
ERFILERLG:F ) DRFNLERLT

fll Realiser les operatons EMFILER £l NEFILER pour nne S knplémentisenul TETHE !
g cablean circulaire. Comimineer pas definic le type e donness.

Exercice 3 — Interclpssement e listes trites fa pointsl
Hdujtes e © wie fouction pour interclasses dei listes brides dans yne tooisidme liste
prige, Las listes sont inplémontdes o ptilisant des listes sionplement chibiées
Cramneneer e déiinr s By pes e dontifes ot rénfiser bopte aukie Jonchion cdiae o
bressat,

Pape | sur |



Universitg o El-oned
Département d infommatigue

Caorrige de Vexamen du 08 janvier 2017
Algorithmigue et Struetures de données
Licence 2 d'informatique

Exercice I : Tri ef Complexite

ia) [Mustration de "algorithmique de tri par insertion & partir du tableau = {5, 2, 4, 6, 1, 3]

Ingmat 324 06 1L 3
Iiération 1 a4 8 1 3
Inération 2 2 i 4013
ftérarion 3 24 5 6 13
Inérarion 4 L R T O T
IRérition 5 24 5 B 3
liération O 3 23 4 F &
Chetput 123 4 F 04

(b} Mombres minimum et maximum de déplacements d éléments que fair cer aleorthme sur un

tableawu de n éléments

i s H : i > H n—-i ., 4
»  Llalgorithme de i par inserion fair au maximum E|—1 i=nin=1]72 diplacements
d¢léments ; cest le cas o Je tableau est g dans |'ordre mverse. (1 point)
* Il ne fait aucun déplacement si le tableau est ddji 1rié. {1 point}

{o) Reéalisation en € de 'algorithme de tri par insemion

void trilnsaztcion (float t[1;
[

e By i b 2

Elaoat o

for (1=rlytl <eppc i

{
1~ e Ry I
® =-t[il}
while ik ==0] k& (CL[k] = x1]
thlk + ] =tk k==
ik L i=oxr
i

Exercice (12 : Piles et Files

(a] Etatde lapils

=y T, e,

] ol | = i |
S _v S = 7

| | X = | 1.

ol

{6 points}
{1 pr}

(2 pis)

[3 =]

{8 poings)

(1 ptl



(by Realisation des opérations EMPILER ¢l DEPILER (3 pish

Hdefine nMax 160
S Declaratian des: svaas &
tipedel int olamancs
typadai scrucc File
{
element contenu[nMaxiy /* tableur gui vz contenir les é&lémen—3
dg la pile +f
int hautewsy A indice du sommet de la aile &F
b Plle;

FEOEMPILER: - la pile dpif Atre mon plelne >/
vold EMPILER[File “p, element )
[
p-Epancenuip-rhaukouc++] =13
I

f DEPITER. ¢ ly piiaodoit &Ere non wide &y
wold EMEILER|P:ilg v =3
1

Prrheutensem—;
1
{2 Erar de [z file {1 pt
e B
65 &3 (33
-l - = | -
= o =
gj) kfﬁ (iJ

{d] Réalisation des opémations EMFILER et DEFILER 13 pis)

fdetine sMax 100
£* Daclaration des cypes =)
typedel int element;
typedes struct Fils
l
plamens contenu(nMax]i /* tablesu gQul va contenir les Sifments
de la £ile =/
int tete, gugyer f* indice do premier @lémentc ez lfindige. de la
dernigcn case dizponible aprés:le dernieg
element =

(E5]

] Pile;
£ EMEILER polacfile doif &tce poooplelne =
yoild EMEILER(FLl= *f, =lement =l

f->ocontenu[f-rguens++] = x;
if '.f':‘EJL'.EL'.E == kA
r=>gueus = 07f



fa OEFILER 5018 £
vald DEFILERA(File
|

ile- doit @tre non wide =
LS

Excecice 03 1 Interclassement de listes trices [ points)

() Declaration de iypes

f* DeEclaractaon des pypes =y
tvpedef flosc elemank
strucs Callule
{

alement conten;

shouct cellule “sulisanc;

mypadef =struot Cellele Calliugle, *#Liate 7

ih1 Fonction en question A pts)
f% Fonction gui interclasse de deuxr listes cridggs +f
f o Elle retonrne on polinter yecs la lists résultac =f
Iiete Thterclazsement {Liskta a, Liste b

{
Lisza &7

whila |MEstnisteVide(ad & JEstlistevidehl|]

£ |zeza

la)] = tete(bl|

o= ajouber Sinltetedal;, ol
g = g=rgulvant;

=l me

co= ajouter: finf{tetein) o)
bi=sa—zshivranti

1f {lEztListevide{al|
wirile [(VEstListaVideis))
[
o= ajouter Findbeberaly ool
& = a-Fiuivanc;
l
if [lEstlistevide b))
while [JEatilsteVide (b)!
i

I
-y

cr=opheatar finitete (B,
b = b=bauivant:



it} Fenclivn pour tester 51 une liste est vide

int EstListeVicde [Liste al
{

fefrun a3 == WULL] ;
b

(d) Fonction retourner Iélément ¢n 1812 d'une liste
fA La 1iste doit &tre non vide »/f
=lement tere ILigte &)
|

TCETIUN S-2CoOCnay

(&) Fonction pour ajouter un nouvel dlément & la fin d*one Tiste (2 s}

feigdont & la fincdtone liste =+
Liate ajouter fin |Liske &, elemens x|
i

Ligke noun =la, b}

nanele = Lisbe) malloe fsizeci (Celluleal| @
J|-::|1_:|_-:_‘~._'!-:=1—:=--.'.'-:_:|:|1t.q;::'|'..: =- %1
nou ela-=sgivant = HMOLL;

ir {EscLispeVicdeia))
raturn nou_eley

=3

- &

while {lEstListevide[b=s3uivanti)
D= D=Fgsuivank;

Ir==suivant = nouele;

caburn &



Lniversité Echahid Hamma Lalkhdar d*Elooed El Qe e s 040072007

Département d informatique 2% licence en informatigue
Mlodnede : Théorie des lanpagres Durée de Mexamen 2 Lh 30

Examen du 3™ semestre

Fxercice 01 {0dpts):
Trouvez le type de chacung des grammaires suivantes sclon [a classification de Chomsky -

[- G={{ab}.tABSLE R S—50be)

2- G{labl fABSLE R 5—AB A—aAls, B—DbB' &)

3= G=({akc) |5 T1.S. R 5—Ta'sa, T—Thish's },

4= G012, 18,0, 2T 8, {5—T2Z, T=0T1C/e , C1—1C , CZ—Z2 1Z—-1}).

Exercice 02 (04pts):

Trouver les grammaires qui engendre les langages suvants
- Tout les mots sueiabi gul contiennent le Lacteur ab,
- Tout les nombres hinaires.

Exereice 03 (bpts):

Trouvez " automate ¢guivalent i Mexpression iéguliére v selon o méthode des dérivées tel

que :

¢ = { b{anth+c)® + e(atbh+e)? )*
Excrcice 04 (bopts):
Soit A 'automate ci-dessous :

ahde

(Dt (D)

- Trouver Aber; 'amomate déterministe dquivalent d A 7

Trouves Ac ; Tauomate do langage inverse (complémentaire) de A ?
- Ouel langage représente [avtomate Ac

Bon Courage
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AL plvaad

S || PPV P EERNT “dige ] peisli adé - walgdl paal tam sgall asals

(12:00-10:300sumrg 4ol (6

FOO l=isl |

el g3kt il zaiad|

interface © |
puhlicint mi;
pubyic abstract int il

-~ ahstract dhass D implements ©
- public int mili!

j raturn 3

I i

F 1

0 abiract class £ axtendds 04
ki public bt |

|2 ftarm 4

3 b

4 pblic int ol |

|5 Fakrn
13 &

7

8

Wt el el paus o il Ll 120

-{_:nr_é UpALE g3

appiill e e el Lissls 28

4} tinterface) g (classe abstraite} ;H.- el L= u {32)

Slilals Tlas Ls izl gelipll e Lo lin-2y (52)

10 glass F extends E |

20

11 pukdle cass Frobleml |

i
e
25
25

LE|
a4
35
34

aobiull asyl 5 Lo asd it isld s

public static vaid maniEneg I arget |

Ft= new FlI:
il

Laiik;

=11

Fi= pew ElL
ol

enil;

X asks

Z e mew PG
ekl

ol

c.ofl

| Sigaill lila il zebid! Jn-3 e (52)

(isin edas gh gl sl mam g pase s il il o dBetle] seiill

13 elags A implemeants B[

1 pubbic class Queshan® axtemds & implements 0,01

] pubdic watd bail) |

3 Spmter it pontinr i 20
4 ) | 21
5 puhlic vaig ‘ool )
] Swserout grintind“ Ot #3
T } ad
4 pubsllz static wedd mamifinng | 235 | | 35
] & a o o Ouestion 1) vt
id abarll  ahodd; kL
11 At o= new AL 24
12 eTber); atfooll; 2
T3 B = neaw Duastan i) it
14 piarh pion): )
1A o= new A 3
1E £ Foelh [ 33
17 ' i
Ted

S S—

Wehicula

-earnue atrng
JateAckal int
-prinhchnal doubile

sanxCouront dotlie

public wedd bard] |
Sysiemertenntir A1)
|
pukric vaid faal) |
Systern ot pririta* A2

interface & extends L
pubitic woid Dart)
i

interface O

pisblic woid fonl):

il kabaall 1L 1 pad [58)

: GestionVehicules
[+ NMEE ACTUELLE ! mnt= i

\ =i vl

=
RS

SMehiculairnargue, daiesrhal, prixAchat)
ealoulePriy anneAtuelie ntvold

L

affohaiy von

=

]

i B ot S . &= = - —
Woitiere I_ Aron [

-cylinchies  double -rger | SUNG

liFarser | mt -heuresed 1

-puissaice  doul +Avionmargue, dateAchat, prcdchal,

eflometrags louila

ShoBu e (Imagu
cylindreg. nkbo
eoiculeP ik an
=zffichel} wod

&, datpAchal prikAchs =i

nes | pussancs | Klemeiane) i

mioieur | heurasiiol]

sleulePrisfannedctuele: i} veid
fichel) wole

refcmele i) vod

I
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S Al prdl i calculePriv | l-

_— = —
: Helpaddt Elou— 8alladl dualf)*3 31 1-137 2l piall ymun = Lzl gl Yehicula |
Y R ST S PR : e R |

azghnall Ll aisdl das™i0d (el pad] abw- dallad | d0dm%E)- 10" elpadl pman = pllall ol i
| sl a5 la faocals 5] S22 4] 5 ‘Ferrar” 3| Porsche” a8 ke e el CalE Ll BT I=01 0008 Wainura i

— - -

316 Yl 5 "HELIZES® £gall e wlimall 5 131 1007 gutadll el sum 171951011 chpaal ymar = collali -

! $I000/ pakaii] Cilels Avion |
! :
i - —— 3

s dagill isd il jaadl’ gls Wb Cilasdl s Wl jmad] 518 11 Gl Cigr Lails Gt smuliabisils |

el dpn il Aoadi sl Coo dgaagd i @MLK jasi-2

GestionVohicyles N 'wqﬂL-'-" Lapii B ~ _ -
class GestonVehicules | == Moilurg - -
private static ink ARNNEE_ACTUELLE = 20472 margue . Peugent; date dachal 2075, prix aciuel - 1193238
public static void mainString|] E A 2.5 Neras, 5 portes. 1900 CY 130000 &m,
Vinture{] gzrage = pew Vaitare] 25 - Wailure
Avion!] hiangar = naw Avicn(2]; [ mprque ! Porsche, dete d'achat | 1995 prix-actuel @ 7350000
2R etres, 2 pories, ZB00CY, B13200 b
for (int: = 0:1 < garageiength: i=+) [ - - Walngre ----
garagafil.calculePr A NHES ACTUELLE) meTaue  Flal dpte dachat - 2001, prix actee! 49325
aeragefii.afiche(}, 1.6 ires 3 portes, 850 CV 300C.0 km.
\ i e Awinne 3 HELICES----
| margu & ~Cassna, date dachat © 1982, privactuai - 9FI005 4
far {int = 0;1 < nangarlsngin i++} | 230 hewtres e vol
hangari] calculePrist AMMEE &CTUELLE) wmme BT A REACTION---
hangarjil.affiche) [ resErgue MainZonne, cate g'achal | 1993, prix actuel s 375935528

i 1400 heure 5 de vl

e ——

-— e Nl e e

A I Al ass 7 sl-3
wedl & L Avlag| s uaiaied) pauw S Sl s disd b e liall arwl T8 .4 (P vy Uaua.a-.-.-l:-,_-.!_-.:.xm‘_.-z e pad I:UE]'
garzge, Joaall

Tate TataEl
Frix f adhat

Mzl s

Heureg i vl

213



~ o MU s - ) pelt &l - lylt racd ez vigiall azale

Ul bl

'{12“}3-1&3'3]“-!5 achu His PO & Lxznk

{iand it ol (interface) g (classe abstraite) o 52!l La=T g {0 2)

Jupiit) wlelo d'_u.-'_':.lJ E.ai.i_u..” B TR TR r|;'u|.=|.|__=_ o [P N Y | E.aL-J.,m L0 ,_J:Eh_-b il {UE:I

T interfaos 1

2 puhlicint rill
3 puliic absiract int ol
A |
= abstract elass Dimplements O
5 publicint mi |
T Fefurm 3
i |
4
10 abstract class Fentands D
1 public int i) |
12 Figurm o
L3 }
14 prublicint ol |
14 refum &
16 :
1
18
Wils feionyl sl o A iyl LB Lal Faalipdh et
1 puhilic class Cucstion! gatonds & fmplemants 3, L |
2 public wald adi]
3 ymtern et prnting
4 i
5 public vaie fooil
B Symemaitanntint G2y
|
G pubdic static Joid menatnng I]1 2735t |
e & a e Ao Juestan il
10 abard oo
H Bt o= new A
12 atprrf abfaal)
E] 0 o= new Qaasten i

bty el
o= miw 2Ll
ciesi

W

B [
-4

L=

| 13 class F extends F ¢

20|
{21 pubibic class Frobler3 {
a2 public static veid manfEng I argsl |
£l Ff o= mew 7
24 frmik
I5 fnil
26 falk
T Epe= mew B
|28 g,mi];
Fal) enil
3l sl
33 C o new Tl
iz LOE
i3 corl
34 .ol
£l I
| 36|

o L i it CailS o) S e ill) ko il mabipel -3 0 {2)
bz gosne o menaill Dl e dbeile) sibi)

<0 elass & implements D |

ot pusdic void bart |

21 Svsranaltonnbind AT
| B i

i | pulbitic void foal) |

24 Cystermatprindng A2
| 5 i
I 20|

S interface B oextends 0

29 public wnid Darf)
ETHN

3!

3¢ interface < |

EE! gushlic woid fnnl)
34

il badl i 150 a8 {18)

Vehiculs

i GostionVehicules

pargun Strng

(it Ackal int
sariedchal doubde
s oursat doute

| +ANNEE ACTUELLE Lint= 2012

| +mainvowd()

~affcheg) wor

Nehicule(miarque, dalefehal, prixAchal)

—{ +calcalePrix anneActusile ot void -::’:'r———l

N

Vantire

-t:.'i-ﬁdlEE I_"L:I:'-I.It\"u_l
nbEFores - mi
puissance | doulis
Jilomamrage. douide

e ———— T g —

e |__ o F:J..'iun ]

~mer © g
-heuresVet: int

L efdon{marque, datsfchal, prcdchal,
moteur , heurashol]

s

=Yorure{margue. dalehchal neimbd s

scaiculnPani annaAcruetie: w1} e

i =affichel), wond

culingreg. nhPanes | pussancs kilamairage) ~affiche(). woid

sz aleulePrixjanneActuetie: int) veid
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Corrigé POO
1-Au mains une mathode d'une classe abstraite est abstraice
2-Toutes les methodes d'une interface sont abstrailes

1-0.5% The method a is undetinad far class C. The only methads that can be called an an abject ara those which are

defined in the compile-time wype of the obyect.

Fixes (0.5% for one of the following)

1. We could add an abslract method o nto imerface £,
2. Wecouldchange ling 35t zav E e = new Fij;

2-0.5% E iz an abstract class and therefore can’t be instantizied,
Fix (0.5%}

The line could he changed to-

Ea=newF();

0.5% - Yes. the code compiles

(.5% - for correct output  —

class GestipnVehicuaizzs |

F_._ ] i = L L
151 D mle Tiaty =1 z =
private static ant ANNER AC E = 2012,
Fi'lilq.-n.'-l.i: static void niatring| rzs)
las ni

veniciales| -

for |int i = {0;
vehicules[i] caloulePsigia]
venicules[i).atfiche(1;

class Vehicula

private SLCing margus)
wrivabte iok dateichat:
oravaba -.-nul:-la nrixbchat

poivake deoble poixCours

TiT
publie Vahiculsa(String margus, int date, double prix) |
I"'

thig marghs ot ol

[ ki =
A3 T e8ana s
MO EACOST = POl
ErEAOUYInE = EXAXNS

-::!n:-l_ﬂ::l

public wod i =
System, ous,prInT ("margue " + margues
przsogetizel JoV 3 1:1'::«1".‘5_'.:'5. .'.:.
o

public String
reburn Mmargusi

|
publics daible geiPriafhchat |

ifz

o1
Q2
k]
a2
21
Qz
A2

e T L TCIEE ek

£ 5y 3, 1,0, 12000

- r o ==

TR < ) - B R el

1 o

A reE 0, B0

Lol O gt il | a0

[ =11 ) I T B 1 1
ORI KA

) e | il B




Tetusn privAchsat;
]
mublic woid SELPFrX LiCourant (devhle BoisEd |

grixtourant = pris;

class Vollure axtends Wahicile o
Private double -yii
Frivate ihe nkl'or ies;
Erivata double poizsancer
private doubla <ilometra g
viblic Voitur "inyy margua, ink darty, doubla vriy, doubla cilindeda, ingt portas,

double o, dowvkls by 1

BUDERC (marous, ds:
This, oy =

Sl b | ==: WGpn= k| | 4
decote += [
| alse 1 | JebMarguey| == "Teorqe]n | STEACQUE ] == "lg-c—pau)| 4

setPrizxloucant (M ol fCid, (L0 - daeptar JeLEriXickan (i)

s¥Etanm cut.printlni® ---- Yairgre S

Bu_'DEI.'.-T:'If: iche ]

'

. i ir T i ir T DLhFOrTas 4 T o n

SRl e LET 3 i 1L LraBSs oo 25, T
TLlaSsaRoe. = Lrags :

=lags Jvion extends U
private Ztripg
private ant
pubLic Sy

b, §

L3 MoLeur; ing hegresz! |
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pablic class Awtivior extends Frame implaments Artzalistenar {
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int ingay=0
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Late] lmiargue;
Label igasaciy
Label lpriach,
Labal Imateur;
Labal thareo),
TestField timaraue,
TextField tldatach:
TextField thzriach,
TextField tfratelr
TextFald therenl
Hution bajouter
Paral o
AatAavanifeaonf] Tasint 0]
SUReTAfDuTE Aviet'
hangar=Taby

ncax=|,
Imargue = new Laball ‘targue);
lZatach = mgw Laoheld"Dane dackar™y,
Ipdach = new Labsl'Prooachal ™y
mofels - naw Label"iatan o,
el = naw Labeli*Heuares de vol™
TTarges = new TextFieldil;
réatach = new TeField))
SFpeiach = mew TeetFie )
tfmnlenr = naw TewzFalg])
tFaeal = naw TewtFiela!)
hajoutar = nes Butlani 4 cuter
bajouter sadacnanListenarthis);
Cadlayout ol = new GridLayaut3. 2
oenew Fanell);
msetlayouiic):
p.addiimargue);
paddizfmargual
p.addlidatach),
padgitfdatac),
pagdilprack).
pasditdpriachl;
o&ddhrotanr]:
seddditlmateur};
sadditnenaal)
gaddiitharesl);
this pddibajoutes, Bordergyour SCLTH,
this addiz BorderLayoul TENTIR),
picksl;

sitis clelirual;

EQvarride
public void achonPerforres [amionEvens argd) |
A TAD Auto-genesated rrathdd stob
nangarpndex]= g Aeoaitimarzue getTexn sz perTess, tforigch perTeadl, thmateur catTewrl (el ostTewils
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Examen e logigue muothematigue (2017 )

Exercice 1 (10]:

Mon filsa des tendances aportives, 11 je veux laider & chotsir le bon spest pour lul. Jaz des indications
sons lalorme de la devineits smvanle
o |

- - ) P [ I i 1 LR 1 I IR S, - | R R s e b Y 1
A At BT e Sibdaee ol Ao s eded i R diim b Zan 3 dodaly ey e i o

11 S%l dévestie (4080 lo fonthall (a2l 3 8y, alors i aimne (=) be tensis (oo le landball (2db5 8}

1) 0 a s mémes prélérences | <SP e al) pour le tennis et la natation (e,
i) 8°1 deteste le handball alars i alme le tenms,

P

I déreste le foothall oo le-handbatl, ou bes deux avtres.

L

) 8% aimi le bandball ¢! poa:s-de tootball, alors il aime la nataton,
Aprés lonpue réllexion, e Jdécide de Iintraduime i un club de football, car. selon unearalvse
AV IR pah Il et i a8 B S el TR W ) B h g B
11 déteste la natation, te hundpall ot be onmis.
Donnez une représentation legique de ce raisonnement et chercher 51 eetle conelusion O est une
conséquence vilide des 5 affirmations enoncées nu-dessus,
A A St | S A N ) i Vi ik M
dimer = préffrer = eddioser 1 ABaYe
Exercive 2 (6): ;
On se placers duns le domaine d'ivterpritation de Mensemble des éres hwmains (o= eton utilisera
des prédicats pour exprimer Veleuns i3 ), Assassinix){z'as) | Crimumel{x )= ], & Famille(x,y)
1) Certaines personnes sent des assass ing
21 Toul assassie adéid vole
3) Les voleurs ne sont pas tous-es wssassins
41 Llngrimine] me peot #re quiun assassin ou un voleur ou fes deus,
5t Iy aur crimirel dans ma famille
9} Trows les membresde ma familic sonf des volaurs

Fxercice 3 {41 g

Litiiiscz guatre méthodes dillarentes pour mentrer

LA B) = ((d2{ B30 A —0))

Bon courage
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Exercice 01 1 Suivi des clients népligents /00 oyl

Ung seciete travaalle aves plos de 150 clients en comples. Fnodébui de mois, le service "Complabiline -

Finances" demande un étal des clients négligents (clients avam plus de 5 jours de retard dans e paiement e

R T e || 17 o Al ’, ST A== Th . £l . [ .
factire) au service "Compiabilné—clients". Pour chacun de ces clients. une demande dinformation est transmase

au service commergial par e biais de la messaverie interne. Sor la base des informations recusillies. le service
prend contact avec les elients pour lewr faive part du retard el ehienir one explication. S la siteation financiere du
clientoe b apparait pas trop critique, <lle met en place de neuvelles conditions de paiviment. Dans e cas eontiaire
elbe tranamet le dossier au service contentieus qui démarrsa une procedore judiciaire en recouvremem de créance,

1 Ersbfiy le dicgramnee des . (3 Praj

2 Erabliv de modbie concepine! de tredtement MOT, (5 Pis)

xvercice 02 1 Gestion  une awto-ceole (3 o)

Une auo-teole comprend des moniteurs et des véhicales. Elle prépare des éléves 4 passer un permis de
tvpe donng, Les monieurs donnent des legans aux éléves | une legon possede une durde (durlec). Les régles de
gestion sont les suivantes :

Line legon n'est donnée que par un seul moniteur
- Un éléve ne passe quun seul type de permis
Une lecon est donnée que pour win seul Eléve
- LIn eléve n'apprend 4 conduire que sur un seul véhicule

Fravail demnndde @ Exabliv le swodfdle convepiied dos donndes corvespongone,

Exereive 03 73 my)

Soit le MO syivant : g g -
vErrasTr
s
- T T 1 RTeT8 TRV RIS i
Clients P R | c [T ;
Cudellicmt = | Bansainisn ipdatacn ! a4
o Hareoavormmatiai Prestatinis
Fuluies
ki 15 7 EMErerer Abdafbril
% - T ee— FEPEY 2
Vills FETEL TR
N 1.1
Fass I'f‘
Tl Beservatkans 1 Ditre
[awil 5 - L [
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T vear ligense i comnputer science
The first exam of English

Read carefully the text and answer the questions

A compyuler systemn consisis of twe major elements: hardware and software, Computer hardware 15 the
cullection of all the parts you can physically touch, Computer soflwarg, on the other hand, is not something
vz ean touch. Software is a set of instructions for a computer o perform specific aperations. Yl piead both
hardware and seftware for a computer system o wor k.

The keybeard. the munitor, the meuse and the processing unit are the physical elements of a computer tha
means Hurdware However, most of a computer's hardware cannot be seen; in other words, 1 is nol an
external element of the computer, but rather an internal one. surrounded by the computer's casing, A
compmer's hardware is comprised of many different paris, but perhaps the most important of these s the
motherboard. The metherboard 15 made up of even mare parts that power and control the computer,

The Fnctioning of the hardware is directed by a colleetion of rewines, rules and symbolic languages thit

deseribe the Softwars. Software is cupable of performing speeilic tasks, as epposed w hardware which enly

perfortn mechanical tashs that they are mechanically designed for, Practucal computer systems divide

software svstems irto Hiee major proups: System software, Programming software and  Application
J : & 4, £ it

software.

(uestions

1- Giive the hasic ideas of cach paragraph. {3 pts)

 EI ol A EoE ey P i s e e

2 BT R R

o L P S Sl e Eh=e e i RPN R R R S I s RN R R R R R R i

3= Answer the following gquestions {rem the text (2 pis)

s What are the parts of computer that vou cannot physically touch?

o Which parts of compuer can pestivrm mechamcal tasks?

4- Match the terms in the box with the exprlanations or definitions below: {4 pts)

| “a ) [}
|-lﬂlt:m::! - hagker - firewsalt - CPU - iz .

- -weh -output - Hard dove o |

% | A




a- The primary meens of storage, it can hold a massive amount of MIATANIL oo

b- Software which blocks atternpts by athers (o atcess your compuler aver the Imermel....e-oe
¢- a global network of interconnecied COMPULETS. . e

id- The information which & peesented to he compuier. oo

o- Results produced by o computer. e

f. A person who illegally accesses someb ody else's computer over the InRMEL, e
a- The billivns of pages those are stored on large COMPUIETS. . ovivmreaaii

- The brain of the COMPUEET., -eeeena

Ta

5- Extract from the text the word orsemence that las the same meaning as these words (2 pis)

LE § (SRS EIPIEL - (a1 11 a1 .} 1 R Y R

Dy o st s B VR

6= Giive from the text the english manslution of these words: (4 pis)

Carte meére, ... e A oS e IR ITETIL . e e TR T3 SR
ensemible._ ..., ST . | L1 ', I U He . e AP PRI | ¢ | SRS

T_ Write the verbs between bracksts in the correct torm (2 pts)
- Dan'tshul down the compuer; it o Sea01 i the TSB drive for virus.
- The operating svstem {to conlaind . ..., o the Smformation that tuns all e sysiem's basic
tasks.
- Normallyv, my modem (1o conneeth .. e o internet gquickly. But this day ¢ it (10 take)
.a few minutes 1o establish the conmection

8- Write the following words into the spaces, (3 pis]
request - traftic - madem - roads - funciions — server,

T'o access (he web, youneed a computérand a{ij, o Vau then connget over you r telephone line
10 an internel service provider (ISP whicl sends your {2) ... civnreireo b0 view a particular web page o

the correct web (35, oo Wehsies are et the only service available on the imernet. 1 is also used

for many other (41 ... oo intluding sending and receiving email, and connecting 10 newsgroups
and discussion groups. You could say that the internet is & systent ') 2 R oy and web pages and

emails are types of (6], oo that pavel oo those roads,

3| ¥



The correction of the ficst exam in Eaglish
1- The busic ideas of cach paragraph. {3 pts)
= The major elements ol compuiar sysicm
- Definition of hardwarg
- Definition of sofiware
2= "Title lor this wex (1 pts)

Compositien of the computer

A
!

3- Answers of the questions from (he 1axt (1 pis)

e The parts of compuler that vou cannet physically wouch are Soltware,
s The parts of compuier that can perform mechanieal tasks are Hardware

=9
i

Terms and definitions (4 pis)

a- The primary means of storape, it can liold a massive amount of information Hard drive

b

1

Software which blocks attempts by others 1o aocess your COMpuler over the internet firewall
¢ a global network of intercomected computers internet

d- The information which is presented o the computer input

g- Results produced by a computer output

f- A person who illegally accesses samebody else’s computer over the internet hacker

g- The billions of pages those are stored on large computers web

h- The brain of the computer CPL.

5= The synonyvims (2 pts)

CPU = The processing unit Development = Programming,

Inside = internal acreen = Monitor,

- The english translation (3 pis)

Carte mére = motherboard, Unité de traitement = processing unil.
Ecran = monitor. Ensemble = sct.
Clavier kevboard, Tachs = task..

7= The correct form of the verbs (2 pts)
- lsszcanning - contains - Conmects - is taking.

8- Words in the spaces, (3 ps)
1. modem.
2. request.
3. Eerver.
4, functions.
A roads.
b, traffic,

el
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Examen de 1™ Semestre
Questions de Cours : (06 pts)

|, Donnez la définition de Padressuge direct of 'adressage indirect
2, Donnez les étapes de cycle d'exécution d’une instruction (sans exphcation).
3. Donnez le réle de décedeur, séguenceur el horloge dans le processeur.

Exercice 01 : (00 pis)
Cin considére un processeur & cing éages nécessite pour sccomphir "exdeution d'une instruction machine les
dtapes de dérovlement suivants | LE, DE, CH, EX et ENR  (cf. formatise vu en cours). Op suppose gle
chegque &ape prend 2 eyvelas d harloge pour " executet.
. addi %1, 32; 10
2. multi $3, %1, 20
3. muiti 54, 55, 2
4. add 56,55, 10
& Duel serait le nombee de cyeles nécessaires pour exéeuter ces 4 instructions sans pipeline.
b, el serait le nomlue de cyeles nécessaires pour exdeuter ces 4 instructions avec un pipehine. Fare un
schéma pustifiant volre solutbon.
c. Estce guon peur rencontrer des atéas lors de "exéeation de ces instructions. Quel type d'aléas *
d. Proposer deux sortes &' ordonnancements différents pour reniédier & ce probléme
Exercice 02 ; (05 pts)

Ecrire un programme en assembleur mips gui caleals La foctortelle d'un nombre donnez par Mutilisatewy

Exercice 03 ; (03 pts)

Domnnez 1 représenter =0 code hexpdécimal Dimstoaction suivante:  ADDE 52, %1, -10
B

Page Lsur 2
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tHniversité de Hamma Lakiddar
Facultd des sciences exacies
Département de §informatique | ere Semesire
2éme annde mformatgue fondamentale

MMaodule : architecture dordinateur

CORRECTION DE EXAM
Questions de Cours :
l. les (03} phases de cyele d'exécution d une instruction sont |
a. Recherche de linstruction

b. Décodage de I'instmuction et recherche de l'opérande

. BExéculion de l'instruction

2. Les exemples pour chaque mode d adressage sont les suivants
a) Indirect
ADD $s0,$sl, (5s2)
b) Immédiat
ADD 580,551,123
c) registre:
ADD 5s0,5sl1,5s2

Exercice :

A ¢ Les représentations en hexadécimal pour les instructions suivantes:

1. ADD 352, §51, $54

000000-00001-00100-00010-00000- 100000

0024120

Fage 1 sur 3



2. 3UB 583, 337, a5]
QOOOOD-00111-00001-0001 1-00000- OG0

B oo oo 0001 S 1 coofEEg 0010
00E11822

3. ADDI §85, §51, 4

001000-00101-00001-0000000000000100

20410004

4. SUB $82, $87, $83
000000-A0111-0001T-00010-00006-100010
B coo o R o0 | (R oooo o010

N0E31022

B : Les instructions représentées par les codes hexadécimaux:

1. 00221826
0DO000-00001-00010-00011-00000-100110
R E0TERREE 00000 E

XOR §3,51,52

2. COZZ1E24
000000-00001-00010-0001 £-00000-100100
BEm 00 TeaEaEE000 00 R

AND 53,51,52

Fage 2 sur 3




codop=000100 = 4 Donc Type 1

CODE OF
w1 110 11
0 | SPECIAL | BooND | 3 T | one | BLEZ | BoTE
ot | ADDI | ADDIU | SUTE | SLTIU ORT | XORD [ LU
oL COPRG ' \
Bils 31:29 11 = \
L0} LB LH ™ | LA | LHU
1M S8 qH S _\
e =
111
SHEECTAL
Biis 2:0
-\-\\\-‘_“- XN (il ey LN | 10H)
) SLL | SHL | shA | SLIv
mor | am JALH SYSCALL | BREAK | \ :
010 | MFH] | MTHI | MFLO | MTLO | x
Bits 513 011 | MULT | MULTU | TTV | DIVU
@ ADD | ADDU | SUB | SUBU AND DR | XOR @}
1l auT | SLTU
110
111 — | —

Fage 3 sur 3
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- Exervice 01 ¢ Soivi des clients néglivents (/0 prs,
. Llag

Meluictuds

b L e S P PR

société travaille over plus de 150 clients en compres. En début de mois, le service ‘Comptabilite

R Aeea e m sz T o B o gl 1]
 Finanees" demande un état des clients negligenis {clients avent plis de 3 jours de retard dans le piement dune

Hactuee) 2 service ml:i:ll'”PrﬁhiliT{'“E:.iE'J]'!b“. r"'i.'ll;'.l' i:l'l.\.'l.\.'l_l-'ﬁ e i [;'ir_"':[_:.l ane damande J':_n::“r[n::_”U“ AN S N

AU SETVICE cotmmercial o

| Prenc contact gvec les clignts pour fewr fasee part du retard e olienir une cxplicatmon, %4

i de hiats de o messagerie intemna, Sur la base des mtoemations reueillies; le scrvice

I8 siluaiien Ouansiere do

| SHIERT NE |1 appareait pas oop ¢ritisue, elle met cn plice de notyvelles condinens de paiement. Dans le cas contrame

ey jid g : 5l
LA tanr L dllagraimnre des fix, 03 Pres

< Efabliv fe madele toveepinel de traitement MCT 05 P

"Exercice 02 : Gestion d'une aptoe-écale (3 i)

s remiyzayor H ; oty T - 3 o |
elle transimer e dossier au service arignlisus Ll démarsers une pracedu r-'_=_|||._'!|c|_'||| =0 hacanvrement de créanoe

Line suto-ccele comprend des monitaurs el des véhionles, Elle prépare des cleves i passer un permis do

tvpe donnd. Les moniteurs donnent des lecony aux éléves

les sispvantes

DeERL IO G0dE

Ling lepon n'est donmee gue par un sewl mositeur
- Un éléve ne passe gu'un seul tvpe de permis
. Line legon est dande que pour un seul Hive
s

neleve n'apprend a condoite gue sar un stul vénic

e

Frirverif demandd » Eiailie le modéle concepef des donmday corrospondant,

Exercive 43 ¢ /3 pis)

une legon possede une durge {durlec), Lés réjles de

St e ST syivant
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